

县委副书记、代县长刘蔚检查定安防寒防冻工作时强调

全力以赴做好防寒防冻工作

■ 黄荣海

为做好当前防寒防冻工作，保障群众生活，1月23日，县委副书记、代县长刘蔚深入定城镇、龙山镇检查防寒防冻工作。他要求，各级各部门要采取切实措施，全力做好困难群众、农作物和牲畜防寒防冻工作，尤其确保困难群众吃好穿暖，全力做好他们的安全过冬工作。

县人大会副主任、畜牧局局长莫靡，县政府办、农业局、民政局、定城镇、龙山镇等相关单位负责人陪同检查。

刘蔚首先来到定城镇高秀洋冬季瓜菜种植基地，走进田间地头，检查冬季瓜菜防寒抗冻和农田综合管护工作，了解农作物防寒抗冻和当前农业生产遇到的困难，要求相关单位积极应对强降温等不利天气的影响，采取有力措施帮助群众做好农作物等防寒防冻工作。

在定城镇和胜养鹅专业合作社和龙山镇桐树村天堂山山羊养殖基地，刘蔚指出，受强冷空气持续影响，未来几天气温仍将继续下降，对牲畜尤其不利，农业、畜牧等部门要加强指导，以高度的责任感，大力帮助农民做好牲畜的防寒防冻工作，增强畜禽圈舍、养殖大棚等设施的保温抗寒能力。



镇敬老院老人。
县委副书记、代县长刘蔚看望龙湖黄荣海摄

困难群众在寒冷的天气中过得好不好，这也是刘蔚十分关心的问题。当天，刘蔚还深入到定城镇、龙山镇的五保户、困难军烈属、敬老院开展慰问，给他们送去防寒衣物和慰问金。

舍、养殖大棚等设施的保温抗寒能力。

困难群众在寒冷的天气中过得好不好，这也是刘蔚十分关心的问题。

当天，刘蔚还深入到定城镇、龙山镇的五保户、困难军烈属、敬老院开展慰问，给他们送去防寒衣物和慰问金。

刘蔚在检查中要求，要进一步增强责任意识，扎实抓好防寒防冻工作，农业、畜牧等职能部门要积极深入田间对各种农作物进行指导，切实做好当前冬季瓜菜的防寒防冻指导工作，确保农作物安全过冬。民政部门要切实做好孤寡老人、五保户家庭防寒过冬工作，深入基层，主动服务，切实帮助老人们解决实际困难，确保他们吃好穿暖，平平安安度过冬天。

根据气象部门预报，今年最强冷空气主力于22日下半夜到达海南，并带来明显降温和降雨，定安县委、县政府迅速行动，下发关于做好农业防寒和困难群众御寒工作的紧急通知，进一步明确各部门职责，切实把做好农业防寒和困难群众御寒工作作为当前一项重要任务抓紧抓好，精心制定工作方案，狠抓各项防灾减灾措施落实，确保思想、人员、物资、责任、措施及时到位，千方百计把灾害造成的损失降到最低程度。

确保困难群众安全度过寒潮

寒潮到来前省民政厅到定安走访慰问困难群众

■ 叶松

1月22日，省民政厅副厅长范高净到定安慰问低保户、重点优抚对象以及受灾困难群众，确保困难群众安全度过寒潮。

当天下午，范高净一行在县政府副县长陈亮及相关负责人的陪同下，先后慰问了富文镇九所村委会的受灾困难家庭、五保户及低保对象，为他们送去大米、食用油等慰问品以及慰问金，并向他们致以节日的祝福。

在低保户王瑞英家中，范高净详细询问了她的身体状况，查看了她的居住和生活情况，并祝福她身体健康、新年愉快。范高净要求，民政部门要特别关心五保户等困难群众的生活情况，尤其要落实好各项防寒和救助措施，确保五保对象、低保对象和其他困难群众有饭吃、有房住、有冬衣穿、有冬被盖，安全度过此次寒潮。

随后，范高净一行还来到富文镇敬老院，看望慰问敬老院的孤儿和老人，检查指导防寒工作，确保寒潮期间老人孩子安全过冬。

1月23日，寒潮来袭，为帮助贫困妇女度过严寒，省妇联副主席符彩香率队深入定安县龙门镇大山村为当地50名贫困妇女送去了厚厚的冬被抵御严寒。

符彩香亲切地询问贫困妇女们的生活状况，鼓励她们增强战胜困难的信心和勇气，祝福她们度过一个欢乐祥和的节日，用党和政府的殷殷关爱

和对妇女姐妹们的浓浓情谊温暖着她们的内心。

据介绍，县妇联自去年12月启动“暖冬行动”，切实发挥妇联组织“温暖之家”的作用，以“妇女所急、党政所需、妇联所能”为出发点，积极争取县委、县政府的支持，通过慰问走访了10个镇共65名贫困“两癌”妇女、贫困单

亲母亲、贫困儿童、孤儿等，发放慰问金和慰问物资共6.8万元。通过开展走访慰问活动，进一步加深了妇联联系困难妇女群众的感情和能力，及时把党和政府以及社会各界的关心关爱送到有需要的妇女心中，增强妇联组织对妇女群众的凝聚力，推动社会和谐发展。（黄津）

不惧寒流突来袭 暖冬行动暖人心

密切协调配合 保障群众安全过冬

雷鸣镇出色完成防寒御寒工作任务

根据省气象台预测，今年最强寒潮将影响海南，预计1月23日—25日定安县将有一次明显降温、降雨天气过程，气象部门已发出寒冷四级预警。雷鸣镇根据县委县政府的指示和要求，召开紧急工作会议，建立24小时值班制度，加强与气象部门联系，及时准确地调查、搜集、整理和上报灾情，各部门在寒潮来临期间须积极协调配合，做好各项防寒服务工作。

1月23日早晨，镇村干部们无视天气寒冷、车辆紧张、村道湿滑难走等困难，对寒潮来临时的困难群众和农业种养户进行一次集中的进村入户走访调查活动。所有干部在镇领导的带领下，秉承“以人为本”的理念，相互密切配合，切实做好走访慰问。中午，经返回的干部反馈，走访慰问五保户、低保户、贫困户、孤儿、精神病人等共计485户，统计有168户缺乏有效的防寒

保暖措施。镇民政办紧急采购棉被、棉衣、食物等防寒物资，于当天下午就将防寒物资陆续送到群众手中，切实保障他们的生活，体现党和政府的关怀。

在镇党委政府周密的计划和指导下，经过镇、村两级干部的共同努力，雷鸣镇出色地完成防寒工作任务，保障全镇群众安全度过此次寒潮天气，没有出现伤亡情况，将此次寒潮所造成的损失降到最低。（杨睿）

传递星星之“火”暖民心

记新竹镇祖坡村委会第一书记刘诗玉寒夜送温暖真情暖人心

微信微行，微笑微情，“霸王级”寒潮来袭，最低温度不断刷新，新竹镇祖坡村委会第一书记刘诗玉微信传递的一条条温馨提醒，孤寡老人家的户户走访，一个微笑，一句问候，他用一件件看似微不足道的言行温暖了民心，战胜了寒潮。

守土必有责。23日下午，作为村第一书记，刘诗玉在得知最冷寒潮即将来临之后，立即联系了镇民政干部和村两委干部对

本村的孤寡老人、留守老人儿童挨家挨户进行走访，并对御寒措施不足的家庭进行登记造册，第一时间跟镇党委和其所在单位进行沟通协调，得到了海南省外国语学校领导的大力支持。据了解，本次寒潮，该校为祖坡村委会提供了价值2万元的棉被、大米、食用油和现金帮助该村困难群众战胜寒潮。

“我们很喜欢找刘书记聊天，反映情况。”村民王德义说道。

这是对刘诗玉半年来工作的最大肯定。刘诗玉始终践行着强健基层组织、推动精准扶贫、为民办事服务、提升治理水平的职责，而要完成这些目标，走村串户听取民意是基础，熟读政策发挥自身专长是保障。作为一名人民教师的刘诗玉充分发挥自身特长和人脉，并取得了派驻单位的大力支持。刘诗玉表示，我只是一名普普通通的党员干部，在短期内不可能让祖坡村发生翻天覆地的

变化，但在任期内，会竭尽所能帮助该村慢慢变美慢慢变好，摆在眼前的精准扶贫这场攻坚战必须全力以赴，授人以鱼不如授人以渔，海南外国语学校承诺，凡是该村的初高中毕业生，特别是贫困家庭学生，该校一律免除学杂费用，并给予一定的生活补助，毕业后，学校还将帮助推荐就业，另外祖坡村委会的幼儿园和中小学教师可以在假期期间免费到该校进修，或者学校派人到

当地帮助老师提高教学水平。

刘诗玉说道：“我要做到‘身’驻下去，更要‘心’驻下去，把自己当作一名‘村里人’，与村干部、村民们打成一片，这样才能摸到实情、听到真声，才能真正为村民办实事，特别是利用自己专业知识，或者熟悉上级政策等特点，为村里带新知、传新思，帮助他们开眼界、拓思路。”

（晏和勇）